
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Постанови Верховної Ради України

«Про Заяву Верховної Ради України до Дня місцевого самоврядування в 
Україні в умовах триваючої збройної агресії російської федерації проти 

України»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
На третій рік повномасштабного вторгнення російської федерації, що є 

продовженням збройної агресії проти України з 2014 року, Верховна Рада 
України як єдиний орган законодавчої влади, висловлює щиру вдячність 
депутатам місцевих рад, сільським, селищним та міським головам, усім 
працівникам органів місцевого самоврядування та їх апаратів, підприємств, 
установ та організацій комунальної форми власності, науковцям, експертам та 
активістам громадського сектору за їх невтомну та відповідальну працю на благо 
територіальних громад, ефективне вирішення у надскладних умовах воєнного 
стану найважливіших завдань і проблем, що стосуються добробуту і 
життя населення.

Слід також підкреслити вкрай важливу роль органів місцевого 
самоврядування в забезпеченні життєдіяльності територіальних громад в умовах 
триваючої військової агресії російської федерації проти України, їхню участь у 
протидії агресору.

Окрім того, на тимчасово окупованих територіях російська окупаційна 
влада систематично порушує міжнародне гуманітарне право, вдається до 
незаконного утримання представників органів місцевого самоврядування, 
примусової паспортизації населення, депортацій, переслідувань журналістів, 
утисків національних та релігійних громад, а також цілеспрямовано знищує 
місцеве самоврядування як інститут. В умовах, коли понад 50 представників 
місцевих рад і голів громад досі перебувають у російському полоні, політична 
оцінка цих злочинів на рівні Верховної Ради України є вкрай важливою для 
захисту прав громадян та посилення міжнародного тиску на державу-агресора.

Вкрай необхідним для привернення уваги міжнародної спільноти до 
потреб українських громад та необхідності посилення їхньої підтримки. Заява 
чітко окреслює пріоритети України у сфері місцевого самоврядування в період 
війни, підкреслює важливість продовження реформи децентралізації та 
зміцнення спроможності територіальних громад. Схвалення цього акта 
сприятиме мобілізації міжнародної допомоги для відбудови інфраструктури, 
посиленню співпраці з європейськими та світовими інституціями та 
утвердженню ролі України як держави, що продовжує демократичні реформи 
навіть в умовах повномасштабної війни.



2. Цілі і завдання акта
Метою проекту Постанови Верховної Ради України є публічне відзначення 

до Дня місцевого самоврядування ключової ролі органів місцевого 
самоврядування в умовах триваючої збройної агресії російської федерації, 
засвідчення вдячності їх представникам за стійкість і роботу в умовах воєнного 
стану, підкреслення необхідності подальшого зміцнення децентралізації та 
розвитку громад, а також привернення уваги міжнародної спільноти до 
системних порушень прав людини на тимчасово окупованих територіях, 
незаконного утримання представників місцевої влади, депортації цивільних, 
обмеження свобод та інших злочинів держави-агресора із закликом до 
міжнародних інституцій та держав посилити політичну, фінансову й правову 
підтримку України, спрямовану на захист цивільного населення, відбудову 
громад, звільнення утримуваних осіб і деокупацію українських територій.

3. Загальна характеристика і основні положення акта
Проектом Постанови Верховної Ради України передбачено:

1) Схвалення Заяви Верховної Ради України з нагоди Дня місцевого 
самоврядування, спрямованої на визнання внеску органів місцевого 
самоврядування в умовах триваючої збройної агресії російської 
федерації та відзначення їхньої ролі у забезпеченні стійкості 
територіальних громад.

2) Підтвердження ключового значення місцевого самоврядування у 
забезпеченні енергетичної стабільності, функціонуванні громад, 
наданні життєво необхідних послуг населенню, а також у відновленні 
та розвитку територій, що постраждали від війни.

3) Наголошення на необхідності подальшого зміцнення децентралізації на 
основі європейських стандартів, розвитку міжнародного 
співробітництва та обміну досвідом між громадами.

4) Привернення уваги до системних порушень прав людини з боку 
російської федерації, зокрема незаконного утримання представників 
органів місцевого самоврядування, примусової паспортизації, 
депортацій, обмеження свобод та захоплення майна на тимчасово 
окупованих територіях.

5) Заклик міжнародним партнерам посилити підтримку України, у тому 
числі шляхом фінансової допомоги місцевому самоврядуванню, участі 
у відбудові критичної інфраструктури, сприяння звільненню цивільних 
осіб і протидії російській агресії.

6) Підтримку рішень і документів міжнародних організацій, які 
засуджують агресію російської федерації, та підтвердження готовності 
України до подальшої співпраці з міжнародними інституціями для 
захисту прав людини й забезпечення справедливості.



4. Стан нормативно-правової бази у цій сфері правового регулювання
Прийняття Постанови не потребує внесення змін до чинних законодавчих 

актів.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація Постанови не потребує виділення додаткових коштів з 

Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта
Реалізація запропонованих проектом Постанови заходів сприятиме 

консолідації міжнародних, державних інституцій та органів місцевого 
самоврядування в умовах триваючої збройної агресії російської федерації, 
забезпеченню сталого функціонування представницьких органів місцевого 
самоврядування в Україні в умовах військової  агресії російської федерації, 
об’єднанню зусиль державної влади та місцевого самоврядування, міжнародної 
спільноти, спрямованих на підтримку України у протидії російській збройній 
агресії, а також активізації політичної, фінансової та гуманітарної підтримки 
України з боку міжнародної спільноти, зокрема у повернення незаконно 
депортованих дітей, звільненні цивільних утримуваних та військовополонених, 
розслідування випадків сексуального насильства, пов’язаного з конфліктом.

            Народні депутати України                                                  


